

辽宁理工职业学院 2014-2015 学年度信息公开工作年度报告

2014-2015 学年度，我校根据《高等学校信息公开办法》，扎实做好信息公开工作，现将信息公开工作总结如下。

一、概述

2014-2015 学年度，我校的信息公开工作在信息公开领导小组的高度重视下，严格按照《辽宁理工职业学院信息公开办法（试行）》的要求开展，信息公开工作的内容更加丰富，形式更加多样。一是通过学校官网、微信平台、校报等便于教职工和在校学生及其他主体知晓的方式公开学校信息，并在各教学楼、学生宿舍和食堂固定位置设置信息公告栏，公开学校重要信息。二是通过新闻媒体，将学校的新进展、招生和学生就业情况及时的在新闻媒体上进行报道。三是定期召开校长办公会、党委会、校务委员会和中层干部会议，对学校重大问题进行集体研究决定；定期或不定期召开教职工、学生代表座谈会通报学校信息公开情况。四是开展调研等活动，做到及时公布师生想了解的信息。五是在学校官网开设校长信箱，对师生提出的普遍性的问题解答予以公开，搭建师生民主治校平台，收到师生好评。

二、主动公开信息情况

学校利用校园网、微信平台、公告栏、宣传栏等多种渠道，做好信息主动公开工作。从 2014 年 9 月 1 日-2015 年 8 月 31 日主动公开信息数共计 98 条，全文电子化率达 100%。如：公开按规定程序评定的国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金以及学院奖学金的获奖情况，省级、校级优秀毕业生及优秀毕业生党员的评选情况，学生专升本情况，大学生应征入伍情况，毕业生资源信息情况，贫困家庭毕业生技能提升培训和实习实训及津贴发放情况，毕业生收取毕业费用情况，干部选拔晋升情况，教职工职称评审情况、学生收费情况，优秀党务工作者、优秀共产党员评选情况，职工收入调整方案，招生计划以及录取情况，财务信息情况、新校区建设情况和学校年度工作计划和工作总结情况等等。

三、依申请公开和不予公开情况

本年度学院依申请公开和不予公开情况无。

四、对信息公开的评议情况

本年度，为做好学校内部师生员工和社会公众对信息公开情况的评议工作，针对学校内部相关事宜的公开情况，信息公开办公室对师生员工采取了不定期召开座谈会和信息公开监察部门随机调查的形式了解师生员工对信息公开的评议情况。评议内容主要围绕学校内部信息公开的组织领导机制是否健全，主动公开信息的内容是否真实、是否满足师生员工需求，申请公开的信息是否及时、公开后是否及时妥善处理等展开，得出的评议结论是：1. 我校信息公开组织机构健全，基本形成了“主管领导具体抓，专门机构抓落实”的工作格局。2. 信息公开制度体系完善，对于需要公开的信息能够做到及时公开、有效解决。3. 信息督查部门督查工作到位，对提出的整改问题能够及时督办。4. 公开信息形式多样，师生员工能够借助校园网、微信平台、校报、校内设置宣传板、公告栏等途径及时了解信息公开情况。

除此之外，在评议中师生还提出了一些意见和建议，即：1. 信息公开有时存在集中批量公开的情况，对于师生员工想要了解的信息不能保证时效性。2. 希望信息公开办公室能够开设信息公开咨询窗口和信息查询平台等公开形式。

五、因学校信息公开工作受到举报的情况

本年度学院信息公开工作没有引起举报、投诉、行政复议或行政诉讼等情况。

六、信息公开工作的主要经验、存在的主要问题和改进措施

（一）主要经验：信息公开工作学校要通过搭建信息公开平台、建立健全工作机制、规范信息公开程序、深化信息公开内容等方面开展，尤其要注重完善机制和提高信息公开和处理的时效性。除此之外，要加大信息公开和处理的监督力度，做到有效信息及时公开，问题信息及时处理。

（二）存在的问题：虽然信息公开工作取得了一定的进展，但是在信息公开工作制度化、规范化方面还需进一步加强，部分主动公开的信息内容还不够完善，部分信息公开还不够及时。

(三)改进措施: 1. 强化内涵建设, 不断提高信息公开工作水平。进一步加强对信息公开工作的领导, 利用多种形式对信息公开工作人员进行教育和培训, 提高政策水平和业务水平; 充分发挥学校职能部门和学校的作用, 促进各单位完善信息公开途径。2. 进一步完善信息公开平台, 进一步拓展信息公开的服务渠道和方式方法。建立学校信息公开专栏网页, 在充分利用现代化手段发布信息公开的同时, 提高师生和社会公众对信息公开的关注度和认知度, 强化信息公开工作成效。3. 继续深化信息公开内容, 完善信息公开的目录编制等工作。以涉及学校师生切身利益和社会关注度高的信息为突破口, 推进学校各单位在主动公开信息内容上做到实时发布、及时更新。4. 进一步加强监督管理, 建设长效工作机制。充分发挥校长信箱、意见箱、监督电话的作用, 畅通各种沟通渠道。建立学校信息公开内容审查和更新维护、监督检查评议等工作制度, 确保信息公开工作深入、持续、高效地开展。

辽宁理工职业学院

2015年12月10日